

# 到付99元的包裹装的是废品

## 快递公司表示已遇到多起此类疑似骗人事件



包裹里装的三张卡片都是没用的废品。 图片由市民小丁提供

□记者 徐叶

市民小丁昨天收到一个货到付款的包裹，没多想就按快递员所说支付了99元，没想到包裹里面就装了几张废卡。这时，包裹已拆，货款已付，想要追究就很难了。为此，小丁致电本报87777777新闻热线，说了自己遇到的经历，怀疑是遇到骗局了。

### 到付的包裹里装了一堆废品

昨天早上8点多，在海曙工作的小丁收到一个圆通速递送来的包裹，十几厘米见方。“快递员送到办公室的，上面详细写了自己的名字和联系地址，没多想就付钱拆了。”小丁说，拆开后面有3张卡，分别是刮奖卡、话费充值卡100元、中国网络电视购物会员中心vip卡，还有一个所谓的4G网络接收器。后经确认，充值卡为假，根本不能充值。而其他东西也是没用的。

小丁说，拆开包裹就觉得上当了，而且自己仔细想想没订购过东西。但是因为拆了包裹，按照快递公司的程序，就不能拒收了。之后，他在快递员的建议下报了警，随后也向圆通速递的官方客服投诉此事。

根据小丁提供的单据，记者发现这个包裹的寄件人一栏只填写了“1089049126 北京市朝阳区”这些字样，而收件人一栏小丁的信息十分详细。订单详情中又标注了“4G网络接收器、3D眼镜、1张充值卡”，代收货款为99元。

### 快递公司已遇到多起类似事件

昨天中午，记者与当时送快递的快递员小张取得联系，他确认昨天上午有此事发生，但按照程序，他必须要收下99元货款，否则相应赔偿将由他来承担。

小张说，快递员只负责分发包裹，如果要代收货款，就跟收件人说，至于包裹里面到底是什么，他们一般都不关心。当时从小丁的神情来看，应该也是顺手拆了包裹，然后才发现上当。

记者昨天下午与圆通速递海曙网点客服沟通，工作人员杨先生解释说，货到付款就是委托快递公司代收费用，货款归委托人，快递公司只收取快递费。从北京到宁波的“货到付款”，圆通速递收费12元。

听记者提到到付的包裹，杨先生马上报出包裹内的物品了。原来，他们已经遇到过很多起类似事件了，这些“货到付款”的包裹费用以“199元”、“99元”、“89元”居多，多搭配假的话费“充值卡”，各个快递公司都有送过。后来他们了解到，很多接到这种包裹的市民都是事先接了电话，觉得售卖的东西很划算才付钱签收的。

他说，理论上，收件人如果要追回钱款应该与发货网点取得联系，将委托发货公司的相应钱款截留，将东西退回去，然后能拿到退款。事实上，目前还没成功案例。一方面收件人怕麻烦，另一方面揽件公司往往距离收件地点很远，很难进行追偿。

记者昨天下午也致电圆通速递总部的客服，根据运单号核实，该包裹确实由圆通速递收揽并派送。至于包裹内容以及收件人追查的发货公司，工作人员表示还在作进一步调查，一个工作日后再给回复。

### 收这种“到付件”时要多留心眼

圆通速递海曙网点的杨先生说，因为他们碰到类似的快递骗局比较多，碰到可疑的到付件，公司会要求快递员适当提醒。但快递员也会有顾虑，因为按照公司的处罚规定，如果误导收件人拒收到付件，快递员也要被处罚。“这个度毕竟不好把握。”杨先生说。他们一方面要保证快递的准确送达，另一方面也只能尽量适当提醒。

记者通过网上搜索发现，到付的“99元”包裹其实就是一种骗局，在各地发生过多起，骗子冒充淘宝客服等，宣称包裹内装有充值卡、接收器等物品，但实际上这些东西不是假的，就是基本无法使用的东西，而一些收件人常常因为贪小便宜就付钱收了快件。

为此记者也提醒市民，若“到付件”不是自己网上购买的物品，尤其是那些支付费用超过快递费用的，特别要小心，别被骗子忽悠了，白白损失金钱。

## 余姚朗霞一对中年夫妻被刺身亡

### 两小时后犯罪嫌疑人被警方抓获

本报讯（记者 戴伟龙 通讯员 牛伟） 前天傍晚，余姚市朗霞街道朗霞村发生一起命案，一对中年夫妻被刺身亡。当地警方接警后，两个小时后将犯罪嫌疑人马某抓获归案。

昨天上午，在朗霞村仙坛路案发地现场，一位住在附近的先生告诉记者，大约在前天傍晚5点45分，他听到几声短促的喊叫声，从家里跑了出去。等他转弯绕过墙角，就看到一对中年男女倒在地上。当时边上还站着一个男子，后来就扭头开着一辆摩托车逃跑了。围观的群众一眼认出倒在地上的老夫妻，有人马上拨通了110。遗憾的是，由于伤势过重，夫妻俩双双离开人

世。有目击者认出了凶手是村里的马某。“老诸他们原先是住在附近村子的，后来买下马某的宅基地，在这里盖起房，住在村里来的。”据村民说，45岁的马某这几年欠下了一屁股的赌债。“见这里地价上升，他就几次三番找上门来纠缠老诸，说是当年这地价卖低了，非要再给补偿。”

警方马上围绕马某展开侦查，前天晚上8点20分，一路民警将藏匿在朗霞街道杨家村公园内的犯罪嫌疑人马某抓获归案。经审讯，马某承认了持刀行凶杀害老夫妻的犯罪事实。目前，马某已经被警方刑事拘留。案件正在进一步审查当中。

## 镇海城管创新执法考核机制

城市管理工作，千头万绪，大到供水供气保障、排涝行洪通畅、桥梁和公园广场管理等，小到流动摊点、乱停车以及乱搭建、乱挖掘、乱晾晒、乱吊挂、乱设置、乱张贴等“六乱”的治理等，与老百姓的生活息息相关，也关乎着一座城市的品质和形象。如何更好地推进“美丽镇海”建设，让市民能居住得舒心、生活得更加顺心呢？今年，镇海城管在市城管局的指导下，创新执法考核机制，突出“民生为重”，做实城市管理工作的每一个环节。

镇海城管局分管执法工作的副局长陈锡祥告诉记者，随着镇海城市化进程的加快，城市管理任务日益繁重，需求不断拓展提升，原先的执法考核办法已跟不上形势发展需要。通过改革创新执法考核机制，将考核重心定位在执法成效上，聚焦到民生实事中，用考核这根“指挥棒”来引导属地中队，将执法力量和工作重心投到街面上，才能以更加扎实有效的管理服务来打造精品街区，提升市容水平，为老百姓带来实实在在的生活变化。

怎么做好街面工作，让城市美得整洁有序？“关键是勤巡快督，服务为先，力保市容秩序在高水平运行。”该局执法管理科副科长叶辉说，围绕着打造“更高水平的文明之城”这一目标，执法管理坚持民生导向、创新导

向、问题导向和效果导向，积极摸实情、想办法、思对策，坚持顶层设计与基层首创双向用力，不断健全完善执法考核机制，旨在通过“以考促建”，实现执法效果和社会效果的和谐统一。

针对考核区域的设置，镇海城管首次提出了核心区域的概念，将人口密集、经济社会条件较好、基础设施较完善的主要建成区纳入其中，并按照级差划分为严管路段、控制路段及学校菜场等不同区块，实行标准化考核、差别化计分，使执法考核更具操作性、指向性、牵引性。在考核力量的配置方面，从机动中队抽调6名经验丰富的人员，组成2个“1+2”考核小组，每周不定期开展常态化考核，加大随机考核力度，提高市容问题的及时发现率和快速处置率。在优化考核方式手段方面，针对发现的问题隐患向属地中队发出督办单，强化督查督办，予以相应扣分并纳入目标考核体系，从而倒逼核心区域精细化管控能力的提升。

新考核机制实施以来，核心区域内主要路段上的流动摊点、乱停车等常见市容问题得到了有效管控，路段管理员的上路率、见面率和管事率有了新提高，市容环境的持续改善也得到了市民群众的点赞。“现在城管管得好啊，小区周边乱停车现象减少了很多，出入小区更加方便了，周围环境看起来也清爽很多。以往也在管，但这几个月效果更好了。”一位家住风景九园的刘大妈对记者介绍说。

记者 边城雨 通讯员 袁晓君

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

## 免费发放补硒米的通知

全国百岁长寿工程是一项老人健康救助工程，是关注民生排忧解难的公益工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余份，服务900多万中老年人。长寿工程平台的公信力、传播力、影响力与日俱增，成为中国公益事业市场化发展的典范。如今，百岁长寿工程已正式进驻我市，开展全民补硒行动，免费发放补硒米。

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”。缺硒可直接导致40多种疾病，间接导致400多种疾病，全国有许多地方属于缺硒地区。

为提高全民补硒意识，本次行动将在

宁波市免费发放补硒米200份，及“硒与人体健康”科普书籍一套，同时有机会获得价值880元健康养生炒锅，预约报名，发完为止。

免费申领条件，58岁以上宁波市常住居民。离退休人员，或对国家有特殊贡献者优先发放。凡符合条件者，均可预约申领，申领电话：0574-27885472 27885473 27885475 凭报纸只限领取一份，不能重复领取。

本次活动补硒米属于公益活动，完全免费发放，所涉及税费、物流、人员等费用均由百岁长寿工程补贴，工作人员无论以何名义收取费用，均需承担法律责任！请广大市民帮忙监督举报。